

加西中文僑校聯合會自6月29日至7月2日舉辦為期四天的「112年加西地區遠距教師研習會」，共一百三十六位老師透過視訊與來自台灣、溫哥華以及美國舊金山的講師們共同探索華語教育的最新發展。在這一系列精彩的課程當中，獲得了豐富的知識與經驗。

在開幕式中，經文處劉立欣處長鼓勵學員們以熱忱和專業的態度投入到教學事業中。他的話語為本次研習營造了積極向上的氛圍。

研習的第一天，首先由中原大學歐德芬教授帶領學員探討二語教學與學習策略。學員們在這堂課中深入瞭解了如何幫助學生有效學習華語，並將相關策略融入教學實踐中。接著，莊昭安老師帶領學員們探索感覺統合教學和職能治療。這個主題引發了學員們對於教學多元化的思考，了解如何察覺孩子的差異，並且運用適當的策略引導孩子，體現將感覺統合原則應用於華語教學中的重要性。

在第二天的課程中，陳姮良老師的教學設計與實踐課程為學員們提供了豐富的教學範例和實踐指導。學員們學習了如何設計具有啟發性和互動性的課程，以提升學生的學習效果。榮獲110年度資訊有功特別貢獻獎的呂聰賢教師以ChatGPT和Open AI在中文教育的有效應用為主題，介紹了現代科技對華語教學的革新和影響，結合影片編輯工具以及功能強大的Canva，高效率完成各項課程準備或成果展示。學員們對於數位教學工具和技術的運用有了更深入的認識，並擴展了提升教學效率的可能性。

在第三天的課程中，傅濟功教授的華語語音與正音教學課程帶領學員們深入瞭解了語音學的基礎知識和正確發音的重要性。這對於學員們提升自身教學能力和指導學生的語音表達具有重要意義。接著，由快節奏的林翠雲教師帶領學員們探索多媒體在華語教學中的應用。學員們學習了如何運用多媒體資源和工具，創造師生、生生、學生與教材等等的互動方式，提供生動有趣且有效的學習體驗。

在最後一天的綜合座談中，學員們積極提問尋求進一步的指導和建議。學員們的熱情和追求，印證了他們致力於提供優質教學的態度，也體現了對學生們更好教學品質的追求。最後，在劉立欣處長以熱情的話語向學員們表示感謝和祝賀，鼓勵學員們將所學融入到實際教學中，並期待看到學員們在華語教育事業中繼續取得卓越成就。經文處僑務組陳碧蓮組長和黃慶育秘書分別在開幕式、綜合座談和閉幕式中都全程參與，彰顯了對本次師培課程的重視和支持。

本次師培課程的成功舉辦，得益於學員們的積極參與和專業精神。他們在這四天的學習中獲得了寶貴的經驗和知識，將這些豐富的收穫應用於未來的教學實踐中，必將對

2025/9/14 上午 07:19:30

## 2023加西地區華文教師研習會

#

加西中文僑校聯合會

活動時間：2023-07-02

---

華語教育產生深遠的影響。



熱情教學 真摯互動



跨越時空的華語教學者



綜合座談 迴響熱烈